
Barem analitic 

Limba și literatura română, gimnaziu, sesiunea suplimentară, 05.07.2018  

 Itemul  Răspunsul corect/posibil  Acordarea punctelor  

1. Rescrie din text răspunsul la 

următoarele întrebări:     

a) Ce fel de clădire era 

magazia?  

b) Cum era magazia, când 

pătrunse Matei în ea? 

c) Care obiecte mărturiseau că 

acolo, în magazine, trăise 

cineva? 

d) Care fu refugiul lui Matei? 

 Se vor accepta răspunsurile: 

a) „Era o clădire lungă și 

joasă, cu un pod înalt 

pentru fân, făcută din 

aceleași cărămizi late ca 

și zidul de la stradă și la 

fel văruită, așezată în 

dreapta porții, de-a 

lungul gardului care 

despărțea curtea lor de a 

doctorului Tomița.” 

b) „Când pătrunse în ea, 

era goală.” 

c) „O ulcea într-un colț, pe 

podeaua cam putredă, și 

o masă negeluită în 

mijloc mărturiseau 

singure că acolo trăise 

cineva.” 

d) „Acesta fu refugiul 

său.” 

e) Notă: Se vor accepta 

doar răspunsurile citate 

/copiate din text, nu 

cele reformulate.  

4 puncte  

Câte 1 punct pentru fiecare 

răspuns corect. 



2. Rezumă dialogul dintre 

părinții lui Matei, în limita de 3 

enunțuri. 

Se va accepta drept răspuns 

corect   un text format din 3 

enunțuri, care: 

- va prezenta fidel 

informaţia;  

- va cuprinde secvenţele 

esenţiale ale 

fragmentului;  

- va omite detaliile 

nesemnificative;  

- va fi coerent 

gramatical;    

- va respecta limita de 

întindere.    

5 puncte 

5 x 1 punct pentru fiecare 

dintre cerințele enumerate.  

3. Dedu  2 trăsături de caracter 

ale doamnei Iliescu, 

prezentându-le într-un enunț. 

 

 

 

Se va accepta un enunț de 

genul:  

Doamna Iliescu este  grijulie și 

sociabilă.  

 

3 puncte  

2x1 punct pentru fiecare 

trăsătură dedusă și numită 

corect.  

1 punct pentru includerea lor 

într-un enunț.   

4. Prezintă-ți, în spațiul 

rezervat, punctul de vedere în 

legătură cu afirmaţia că 

oamenii au uneori nevoie să 

stea în liniște, nederanjați de 

nimeni, susținut de 3 

argumente.  

 

 

 

Se va accepta un text în care:  

- este clar exprimată părerea 

despre declarația că oamenii au 

uneori nevoie de linişte, 

intimitate;  

- este explicată necesitatea 

liniştii, intimităţii pentru om;  

- textul este coerent;  

- se respectă limita de 

întindere. 

  

8 puncte 

1 punct pentru exprimarea clară 

a părerii că oamenii au uneori 

nevoie de linişte, intimitate;  

1 punct pentru explicarea 

necesităţii liniştii, intimităţii 

pentru om;  

 3 (3x1) puncte pentru fiecare 

argument;  

2 puncte pentru coerenţa (1) şi 

logica textului (1);  

1 punct pentru respectarea 

limitei de întindere. 



5. Scrie 4 denumiri de obiecte 

electrocasnice. 

 

 

Se vor accepta drept răspuns 

corect oricare 4 denumiri de 

obiecte electrocasnice. De 

exemplu: frigider, mașină de 

spălat, aspirator, plonjor etc. 

4 puncte  

4 x 1 punct pentru fiecare 

cuvânt corect. 

6. Rescrie din al doilea alineat 

3 propoziții atributive. 

Se vor accepta drept răspuns 

corect 3 din propozițiile:  

pe care le prinse în piuneze; pe 

care-l avea mai de mult; pe 

care-l păstrase; că-i plăcea.  

 

3 puncte  

Câte 1 punct pentru fiecare 

propoziție atributivă 

identificată.  

 

7. Continuă cu 4 replici 

dialogul dintre părinții lui 

Matei.  

 

 

Se vor accepta oricare 4 

replici prin care poate continua 

dialogul dintre părinții lui 

Matei. 

4 puncte  

Câte 1 punct pentru fiecare 

replică.  

8. Redactează, în spaţiul 

rezervat, un text coerent, în 

care să descrii locul unde îți 

plăcea să te joci când erai mic. 

 

 

Se va accepta un text coerent în 

care este descris orice loc în 

care îi place unui copil să se 

joace. 

4 puncte 

1 punct pentru descrierea 

oricărui loc în care îi place unui 

copil să se joace; 

1 punct pentru respectarea 

rigorilor descrierii; 

1 punct pentru logica şi 



 

 

coerenţa textului; 

1 punct pentru respectarea 

limitei de întindere. 

9. Subliniază varianta corectă 

din pereche: 

situaţie grea familiară – 

situaţie grea familială; 

oral afişat – orar afişat. 

 

Se vor accepta variantele 

situaţie grea familială; orar 

afişat. 

 

   

2 puncte 

Câte 1 punct pentru fiecare 

variantă corectă.  

  

 

10. Citeşte fragmentul de 

articol de dicționar Wikipedia 

și răspunde la întrebări. 

Paris este capitala și cel mai 

mare oraș din Franța. Orașul 

este traversat de fluviul Sena, 

în nordul Franței, în mijlocul 

regiunii Île-de-

France (cunoscută și 

ca regiunea Paris). Orașul în 

limitele sale administrative 

(cele 20 de arondismente) este 

în mare parte neschimbat din 

anul 1860, având o populație 

de 2.211.297 locuitori (ianuarie 

2008), iar zona metropolitană 

Paris are o populație de 

12.089.098 locuitori (ianuarie 

2008). Este una dintre cele mai 

populate zone 

metropolitane din Europa. 

Parisul a fost unul dintre cele 

mai mari orașe ale lumii 

occidentale pentru aproape 

1000 de ani, înainte de secolul 

al XIX-lea și cel mai mare oraș 

din lume între secolele XVI-

XIX.  

Se vor accepta drept răspunsuri 

corecte 2 enunțuri de genul: 

1. În limitele administrative ale 

orașului Paris intră 20 de 

arondismente. 

2. În ianuarie 2008 numărul 

populației din zona 

metropolitană Paris era de 

12.089.098 locuitori. 

 

 

2 puncte  

Câte 1 punct pentru fiecare 

răspuns corect.  

https://ro.wikipedia.org/wiki/Capital%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Fran%C8%9Ba
https://ro.wikipedia.org/wiki/Sena
https://ro.wikipedia.org/wiki/%C3%8Ele-de-France
https://ro.wikipedia.org/wiki/%C3%8Ele-de-France
https://ro.wikipedia.org/wiki/Arondismentele_Parisului
https://ro.wikipedia.org/wiki/Zon%C4%83_metropolitan%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Zon%C4%83_metropolitan%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Europa


1. Câte arondismente intră în 

limitele administrative ale 

orașului Paris? 

2. Care era numărul populației 

din zona metropolitană Paris în 

ianuarie 2008? 

 

11. Numește 2 surse din care te 

poți documenta despre 

amplasarea geografică a 

orașului Paris. 

 

Se vor accepta oricare 2 surse, 

din care elevii se pot 

documenta despre amplasarea 

geografică a orașului Paris (de 

exemplu, atlas geografic, hărți 

electronice, manuale de 

geografie, enciclopedii). 

Notă: sursele trebuie să fie 

numite exact! 

De exemplu: 

www.wikimapia.org;  

2 puncte  

2 x 1 punct pentru fiecare sursă 

indicată corect. 
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12. Redactează, în spaţiul 

rezervat, textul unei invitații la 

careul solemn de la începutul 

anului școlar, adresată 

profesorilor din instituția în 

care înveți, respectând legenda 

alăturată și rigorile de aranjare 

în pagină. 

 

Te numești 

Alexandru/Alexandra 

Fluieraru, ești 

membru/membră al/a Senatului 

elevilor din LT „Lucian Blaga” 

din orașul Chișinău  și, din 

numele senatului, îi inviți pe 

profesorii din această instituție 

la careul solemn de la 

începutul anului școlar, care 

va avea loc la 01.09.2018, la 

ora 9.00.  

Se va accepta un text coerent 

care va conține formula de 

adresare şi de încheiere, 

informația despre eveniment, 

data la  care va avea loc, în 

conformitate cu legenda. 

4 puncte  

1 punct pentru corespunderea 

structurii și tipului de text 

(invitație (facultativ), formula 

de adresare, informație, 

formulă de încheiere);  

1 punct pentru respectarea 

datelor legendei (esența 

invitației, indicarea datei, a 

orei, a instituției de 

învățământ); 

1 punct pentru formularea 

textului la persoana I; 

1 punct pentru respectarea 

limitei de întindere.  

5 puncte se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreştere: 

5 puncte – impecabil, ortografic, punctuaţional şi stilistic;  

4 puncte 1 – 2 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total;  

3 puncte 3 – 4 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total;  

2 puncte 5 – 6 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total;  

1 punct 7 – 8 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total. 

 0 puncte pentru depăşirea limitei de 8 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil. 

Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 10, 12.  

Lipsa totală sau parţială a răspunsurilor la aceşti itemi nu permite acordarea punctajului maxim 

pentru corectitudine. 

Total  45 pct. + 5 pct. 

 


